Příklady -- "lehké ... co každý umí"
1)   Zmenšením neznámého čísla o 28,5% dostaneme číslo 243,1. Určete neznámé číslo
 

2)    Šaty byly zlevněny z 840 Kč na 651 Kč. Vypočtěte, o kolik procent byly zlevněny.

3)    Z 1500 vyrobených žárovek bylo 21 vadných. Kolik procent vyrobených žárovek bylo bez vady? 
4) Tři dělnice vysázely za den 3555 sazenic rajských jablíček. První pracovala v normě, druhá vysázela o 120 sazenic více a třetí o 135 sazenic více než první dělnice. Kolik sazenic byla norma? 
5) Výkony dvou strojů jsou v poměru 7 : 12. Stroj s menším výkonem vyrobí za směnu 406 kusů výrobků.
a) Kolik kusů vyrobí za směnu druhý stroj?
b) Kolik kusů vyrobí oba stroje dohromady za 5 směn? 
6) Vypočtěte (bez kalkulačky, výsledek ve zlomku) 
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7)  Vypočtěte obsah podložky podle obrázku:
x = 12,5 cm, a = 2,6 cm, b = 5,3 cm,
n = 3,2 cm, c = 0,8 cm.
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8) 

[image: image3.emf]
9)  Jaká čísla mají na číselné ose stejnou vzdálenost od čísla 
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, jako je vzdálenost středu úseky s krajními body (-2) a 8 od čísla 
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10)   Upravte výraz a určete podmínky   
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Výsledky
1)  0,715 x = 243,1  .... tedy x = 340
2)  zlevněny o 189 KČ ... kolik procent je 189 z 840   .... 22,5%
3) 1479 z 1500  ....1479/1500 * 100 = 98,6%
4)    norma x   ... rovnice  x + x + 120 + x +135 = 3555 ,  x =1100
5)  a)   406 / 7 * 12 = 696
      b)  (696 + 406) * 5 = 5510

6) 
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7)  rozložit na dva obdélníky   S = 12,5 * 3,2 + 0,8*(12,5-5,3-2,6) = 43,68
8) 4*3*x = 36   ....x = 3 dm
9)  střed úsečky je číslo 3  ... vzdálenost od 
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, tedy výsledek  
[image: image10.wmf]2

7

6

21

3

8

6

5

6

11

3

8

6

5

-

=

-

=

-

-

=

+

-


10)  
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    podmínky  
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